

Августа 1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 91 (1503)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский Путь

## НАЧАЛАСЬ УБОРКА ХЛЕБОВ

На колхозных полях нашего района началось выборочное житво озимых культур. Первым в районе к выборочному житву приступил Сергеевский колхоз Епифановского сельсовета, где председателем тов. Дудукин. На 1 июля в этом колхозе ското озимых на площади 4 гектара, в Бабинском колхозе, этого же сельсовета — 8 гектаров. Приступили к выборочному житву Филинский, Сурский, Епифановский и другие колхозы. А всего по району к выборочному житву приступил 21 колхоз. Пройдет еще немного дней и к уборке хлебов приступят все колхозы района. На поля выйдут комбайны и другие уборочные машины МТС и колхозов.

Предстоит большая, трудовая работа. И с этой работой колхозы обязаны справиться так же успешно, как справились с весенним севом. Опыт работы весенне-посевной кампании должен быть перенесен на уборку урожая с тем, чтобы убрать хлеб в сжатые сроки и без малейших потерь.

Успех уборки урожая будет зависеть главным образом от того, как колхозы подготовились к уборке, как руководители колхозов и сельсоветов, партийные и комсомольские организации мобилизовали колхозников на эту важнейшую работу, на борьбу за выполнение взятых на себя обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Огромную роль в уборке урожая должна сыграть машинно-тракторная станция, трактористы и комбайнеры. Надо поднять социалистическое соревнование работников МТС, трактористов и комбайнеров! Опыт передовых опытных работников надо перенести в отстающие бригады, подтянуть их до уровня передовых.

Сейчас, когда в колхозах наступила самая ответственная работа, социалистическое соревнование должно быть направлено на выполнение этой важнейшей задачи, на успешное проведение уборки урожая.

Партийные и комсомольские организации и сельские советы должны возглавить соревнование в колхозах и МТС, стать в авангарде соревнующихся, увлекая своим примером всех колхозников на разрешение задач, стоящих перед каждым колхозом, перед каждой бригадой и звеном, перед каждым работником сельского хозяйства.

Шире развернем социалистическое соревнование за свое временную и без потерь уборку урожая! Колхозники и колхозницы! Идите в передовых рядах соревнования. Всеми силами боритесь за получение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны!

## ПЕРЕД УБОРКОЙ

Председатель Сапунского колхоза имени 6 съезда Советов Рыжиков только что вернулся с поля.

— Ходил полюбоваться хлебами, — говорит он, — замечательный вынчек урожай, на что ни погляди сердце радуется. Хороший урожай...

В прошлом году колхоз получил неплохой урожай: 17,67 центнера ржи с гектара, 17,2 центнера озимой пшеницы, 12,5 центнера овса. В этом году колхозники добиваются еще большего урожая хлебов: запланировано получить 19,3 центнера ржи с гектара, 19,6 центнера пшеницы, 14,5 центнера овса. Дать стране и фронту наибольшее количество сельскохозяйственных продуктов — к этому стремятся все колхозники, своей работой осуществляя это намерение.

Колхоз полностью закончил сеноуборку на площади 160 гектаров и первым же лучшим сеном рассчитался с сенопоставками государства. Без устали трудились колхозники на сеноуборке, многие выполняли по полторы — две нормы. Косцы т. т. Антипина Прасковья, Ко-

лобов Александр Алексеевич, Шмаков Михаил Андреевич, престарелая колхозница Яшина Наталья Егоровна ежедневно скашивали по 0,50 гектара при норме 0,25 га. На стогометании Рошин Николай Иванович, Йошкарев Александр Яковлевич и Боровков Иван Григорьевич при норме 2 тонны, закладывала в день по 5—6 тонн.

Рассчитавшись с сенопоставками, колхоз выполнил и годовой план сдачи продуктов животноводства: поставки мяса, молока, яиц выполнены полностью. Не отстает колхоз и в выполнении денежных платежей: досрочно оплачена подписка на заем.

На днях в колхозе начнут выборочное житво озимых. Весь сельскохозяйственный инвентарь и уборочные машины к этой работе вполне подготовлены. Крытые тока также в полной готовности. Зернохранилища продезинфицированы, строится новая зерносушка. Колхозники обязуются уборку урожая провести в сжатые сроки и только на отлично.

Н. Парфенова.

## В срок и без потерь убрать военный урожай

Все подготовлено к началу уборочных работ в Вачском колхозе имени Лепсе: отремонтированы все жнейки, молотилки, веялки, электромоторы. Готовы и тока и складские помещения.

Детально разработан план уборочных работ. В плане с предельной ясностью указано кто, когда, и какие работы будет производить, каким инвентарем пользоваться, на какой лощади будет работать. Планом уборочных работ охвачены все члены колхоза, для каждого намечена определенная работа. И, главное, строго учтены сроки выполнения уборочных работ. План, спущенный по бригадам, встречен колхозниками с большим удовлетворением.

Колхозники Вачского колхоза, начиная с весенних работ, и на сеноуборке, и на прополке работают с большим подъемом. Организованное междубригадное соревнование дает ощущительные результаты. В течение всех полевых работ первое место энергично оспаривается двумя лучшими бригадами: четвертой и второй. Постепенно вторая бригада, под руководством деятельного и живого бригадира Сосниной А. П., выдвигается на первое место по всем видам работ. Вовлеченная в соревнование отстающая ра-

бота. Зайчикова) по некоторым видам работ выравнивается по лучшим.

Введенный ежедневный индивидуальный учет выработанных трудодней создает большую заинтересованность колхозников в работе. Регулярно по нарядам бригадиров выходят колхозники на работу и на много перекрывают установленные нормы. Так, Чупрова К. Ф., Беззубова на сеноуборке скашивали по 0,50 гектара при норме 0,34 гектара, Мулихов В. на стогометании вырабатывал по 6 трудодней.

На ряду с отдельными яркими образцами героического колхозного труда, есть и такие, как колхозница Бисерова Анна из четвертой бригады, вызывающая недовольство колхозников выходом на работу от случая к случаю. Между тем, Бисерова является членом правления и должна бы лучшими примерами увлекать колхозников. Но таких как Бисерова мало.

Общее настроение колхозников серьезное, деловое, которое может быть выражено коротко, но ясно: в срок и без потерь убрать военный урожай и снабдить страну и армию всеми сельскохозяйственными продуктами в достаточном количестве.

Я. Кравцас.  
Е. Орлова.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

•• За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автомобилей с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

•• На Баренцевом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15.000 тонн.

•• Южнее Воронежа противник дважды переходил в контр-атаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая нападок врача, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

•• В бою в районе южнее Клетской уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

•• В районе Цымлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

•• Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланги нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автома-

шин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассечена на несколько групп и по частям уничтожена.

•• На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенин, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

•• На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Нского соединения за последние 10 дней сбили 260 немецких солдат и офицеров.

•• Огляд ленинградских партизан под командованием тов. Д. пущил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибли до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50 полка 11 финской пехотной дивизии Юхо П. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Не хватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторане, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и щуцковцев и истребляют их».

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людей. В начале июля, в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

В помощь агитатору

## Боевая задача сельских агитаторов

### 3. Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены вытрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает вязка спонов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов — много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях стенной газеты и «боевых листков» для проведения отдельных бесед с колхозниками, для читок политической и художественной литературы.

Нынче весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флаг как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флагом, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец. Такие же красные флаги следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работники которых будут выполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и добейся общего подъема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разяснять ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перешедшей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки, само-

секи, лобогрейки и споновязалки нужно пускать в поле с первого дня выборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщики спонов работали хорошо, боролись за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудней будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатках, вязальщиц спонов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончишь уборку, меньше будет потеря, тем больше сэкономишь горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдование и молотьбе — не допускают потерь, где часто скрывают колосья, держат в порядке тока, сушат. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

### Реализация билетов Второй денежно-вещевой лотереи

С большим подъемом прошла реализация Второй денежно-вещевой лотереи по заводу «Труд». Всего на 31 июля по этому заводу реализовано билетов на сумму 35.150 рублей.

По всем цехам завода подписка в основном закончена. По отделочному цеху, где подписка закончена, размещено билетов на 1 августа на сумму 5000 рублей.

Лучшие подписчики цеха: Пахолкова Л. подписалась на 80 рублей, Панкратова М. — на 60 рублей, Мокеева М. — на 60 рублей, Дубкова М. — на 60 рублей и другие.

Цех № 3 завода «Труд» подписку на Вторую денежно-вещевую лотерею закончил. Всего по цеху подписка выразилась в сумме 4560 рублей. Лучшие подписчики на лотерею: Гуреев А. подписался на 100 рублей, Кондратьев Т. — на 100 рублей, Евграфов В. — на 60 рублей, Мосина В. — на 60 рублей и много других.

Соколов.

Успешно проходит реализа-

ция Второй денежно-вещевой лотереи в большинстве сельских советов и на предприятиях государственной и кооперативной промышленности района.

На 1 августа по Зеленцовскому сельсовету реализовано билетов на сумму 72.420 рублей, по Беляковскому — на 36 500 рублей, по Филинскому — на 43.350 рублей и по ряду других сельсоветов реализация билетов проходит весьма успешно.

Но наряду с этим имеются и такие сельсоветы, которые позорно отстают с размещением лотерейных билетов, как например, Митинский сельсовет реализовал билетов всего лишь на сумму 14 190 рублей, Михалевский — на 19.790 рублей, Федуринский — на 12.520 рублей, Бежановский — 2.880 рублей.

По району на 1 августа размещено билетов на 1.024.800 рублей, а наличными собрано лишь 100.804 рубля.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лунин, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиз».

Фото Веринчука.

Фотохроника ТАСС.

### ВЫПОЛНЯЮ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Товарищи комсомольцы! Шлю вам свой воинский привет и хочу рассказать о том, как я выполняю свой долг перед родиной.

Я служу в отдельной разведывательно-самокатной роте воздушно-десантных войск РККА. В часть я прибыл кандидатом партии, а теперь я уже член ВКП(б). Сначала служил бойцом, но вскоре мне было присвоено звание зам. политрука. Я являюсь отличником боевой и политической подготовки.

За время пребывания в армии, я совершил уже два прыжка с боевого самолета. Кроме того, являюсь укладчиком парашютов для совершения прыжка. Я уложил для всего личного состава парашюты на отлично.

Недалек тот день, когда я с боевыми товарищами вылечу в тыл врага для нанесения ему сокрушительного удара. В боях за родину я отдам все свои силы, а если потребуется, то и жизнь.

Товарищи комсомольцы! Показывайте большевистские образцы самоотверженной работы на своих участках, идите в передовых рядах участников Всесоюзного социалистического соревнования. Изучайте военное дело, будьте готовы к защите родины!

М. Хализов.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Стахановцы завода «Луч» в результате напряженной работы значительно перевыполняют дневные нормы выработки.

Слесарь т. Галанин выполнил июльскую программу на 132 процента, шлифовщик т. Орлов — на 153 процента, т. Гарев — на 130 процентов, т. Малахов — на 127 процентов и ряд других стахановцев, которые, памятуют о том, что наша страна находится в опасности, а поэтому работники тыла должны работать не покладая рук на помощь фронту, выполнять и перевыполнять дневные задания.

Афонина.

### План развития животноводства перевыполнен

К руководству молочно-товарной фермы я пришла два года назад. Дело, которое мне поручили, я сразу полюбила. И меня, как руководителя фермы, как работника любящего свое дело, радует рост нашей фермы и получаемые от нее доходы.

Два года назад наша ферма насчитывала скота всего 83 головы, а сейчас мы имеем 350 голов крупно-рогатого и мелкого скота, из них 39 коров, а на птицеферме имеется 100 голов птицы. За 1941 год наш колхоз получил от МТФ свыше 29 тысяч рублей прибыли.

Значительно увеличился и надой молока на каждую фуражную корову. Если на 1 июля прошлого года мы получили 19.959 литров молока, то на 1 июля текущего года при этом же количестве коров мы получили 28.165 литров. Такие коровы, как «Роза», «Фаня», «Зорька» и другие ежедневно надаивают по 10—12 литров, а в течение года они дают молока по 2000 и даже больше литров. Сейчас коллектив МТФ поставил перед собой задачу — перевыполнить план по надью молока от каждой фуражной коровы, за перевыполнение которого борются со всей энергией.

План развития животноводства нами выполнен на 116 процентов. За 1942 год мы уже рассчитались с государством по мясо- и молокопоставкам.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина, наш коллектив стал работать еще лучше, еще напряженнее. Особенно хорошо у нас работает доярка Камнева Анна Петровна, которая ежедневно перевыполняет задание по надью молока. Она полностью сохранила полученные ею от отелов 10 телят, за что получила в порядке дополнительной оплаты труда 60 литров молока.

Хорошо работает также доярка Поликарпова Мария Яковлевна и престарелая телятница Шмакова Степанида.

Коллектив МТФ кладет все силы на то, чтобы добиться повышения надоя молока от каждой фуражной коровы. Дать фронту и стране больше животноводческих продуктов, тем самым помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить озверелого врага свободолюбивых народов нашей страны — немецкий фашизм.

Шмакова,  
зав. МТФ Сапунского  
колхоза.

За редактора  
И. ШАБЛЫКИН.

Пропала овца русской породы, масти черной, правое ухо задрезано. Знающих просим сообщить вправление Рыловского колхоза.